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◆ 意見聴取ボードの結果まとめ ◆ 

１ 実施概要

市内の公共施設７箇所にパネルを設置するとともに、市の公式ホームページにおいて２つのテー

マに基づいた意見を募集しました。募集にあたっては、「わたしたちが望む社会や生活はどのよう

なものか（テーマ①）」と、「一宮市で育ってきて良かったこと（テーマ②）」という２つのテーマ

を設定しました。 

２ 実施場所 

○中央図書館（５階・６階） ○玉堂記念木曽川図書館  ○子ども文化広場図書館 

○尾西図書館   ○本庁舎 14階   ○木曽川庁舎３階 

○ＷＥＢ 

３ 実施期間 

2023 年 10 月６日（金）から 2023 年 10 月 22 日（日）まで 

※実施期間は実施場所によって異なる場合がありますが、上記の期間内に実施したものです。 

４ 意見数 

合計意見数（①＋②）･･･３５４（①240＋②114）

施設別意見数内訳 

場所 
中央図書館

（５Ｆ） 

中央図書館

（６Ｆ） 

玉堂記念 

木曽川 

図書館 

子ども 

文化広場 

図書館 

尾西 

図書館 

本庁舎 

14 階 

木曽川庁舎

３階 
ＷＥＢ 

総数 ５６ １５５ ２９ ４４ １２ ２５ ５ ２８ 

内
訳

テーマ① １９ １３４ １８ ３３ ９ １３ － １４ 

テーマ② ３７ ２１ １１ １１ ３ １２ ５ １４ 
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施設の充実
15.4% 商業施設等の充実

8.3%

教育の充実（環境
整備含む）
7.1%

安心・安全
6.3%

子どもの遊び場
5.5%

公共交通等の充実
5.1%経済的支援

4.0%
平和に関すること

3.2%

子育てしやすい環境
3.2%

健康づくり
2.8%

多様性について
2.4%

イベント関連
2.0%

仕事と子育ての両立
0.8%

その他
34.0%

５ 主な意見 

テーマ①「わたしたちが望む社会や生活はどのようなものか」 

記入された意見については次のとおり分類しました※。「施設の充実」が 15.4％ともっとも高く、

次いで「商業施設等の充実」が 8.3％、「教育の充実（環境整備含む）」が 7.1％となっています。 

（n=253） 

主な意見（抜粋） 

第１位 施設の充実 

自習室を増やそう‼、自習室の利用年齢拡大。年をとっても学びたい、無料で利用できる施設を増やして

ほしい、子どもだけでなく、親子で遊べる施設が充実した社会         など 

第２位 商業施設等の充実 

商店街を生き返らす、本町商店街をもっと発展させてほしい。どの世代でも楽しめるように、飲食店ふ

やして、駅にスタバが欲しい、駅にマックがほしい！、ファミレスが駅の近くにほしいな、

など 

第３位 教育の充実（環境整備含む） 

夏休み中の小学校中学校でのプール開放を復活してほしい、学校のエアコンが教室全体にあたるように

してほしい、給食が豪華になるといい！、ラーケーションを増やしたい、それぞれの能力（特にギフテッ

ドの子など）に合わせた教育を受けられる社会              など 

第４位 安心・安全 

交通事故の少ない社会、夜道もっと明るい道がいいな‼、空き地、路上の雑草で交差点の見通しが悪いの

が怖い、ふしんしゃがいない町、汚くない街。危なくない街         など 

第５位 子どもの遊び場 

今のままでも十分過ごしやすい良いまちですが、強いていうなら、子どもの学ぶ場所、遊ぶ場所を増や

して欲しいです、公園でおもいっきりあそびたい‼、こまきこどもみらいかんをつくってください、あめ

でもあそべるところがほしいです                   など 

※分類にあたって、複数分野にまたがる意見は複数カウントとしたことから、１頁に記載の意見数とは一致しません（以下同）。

＜「その他」から主なものを抜粋＞ 
・みんなが住める町を一宮市からアピールしてもらいたいです 
・特徴がほしい           ・現状維持 
・みんながエコ活動に進んで取り組む町 
・望んでも何もおこらないから何も望まない 
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施設の充実
16.4%

自然環境
12.5%

イベント関連
10.9%

公共交通等の充実
7.8%

市民の人柄
7.0%

楽しい
6.3%

教育の充実（環境整備含む）
6.3%

商業施設等の充実
3.9%

安心・安全
3.9%

子どもの遊び場
2.3%

平和に関すること
0.8%

経済的支援
0.8%

その他
21.1%

テーマ②「一宮市で育ってきて良かったこと」 

記入された意見については次のとおり分類しました。「施設の充実」が 16.4％ともっとも高く、

次いで「自然環境」が 12.5％、「イベント関連」が 10.9％となっています。 

（n=128） 

主な意見（抜粋） 

第１位 施設の充実 

家の近くに図書館があってよかった、駅の図書館はとってもべんり♡、図書館や 138 タワーパークなどの

充実する時間が過ごせる場所が多いこと。                     など 

第２位 自然環境 

程よい田舎、田舎すぎず、都会すぎずでいい！、生き物がたくさんいる、自然が多く、いろいろな人と

交流を深めることができる所           など 

第３位 イベント関連 

おまつりやいろいろなイベントがある、七夕祭りがすごい、七夕祭り楽しい、楽しいイベントの企画を

たててくれてうれしい。その時に街の人の心の温かさにふれることができるので…   など 

第４位 公共交通等の充実 

交通の便が良い！名古屋にも岐阜にもすぐに行くことができる、交通網が充実していて移動しやすい、

都心へのアクセスがよい、         など 

第５位 市民の人柄 

みんなが仲良く過ごせる街、たくさんのひとが優しい事、みんなおもしろーい!!ノリもいい!!、 

やさしい人がいっぱいいた！えがおがあふれていた                  など 

＜「その他」から主なものを抜粋＞ 
・都心へのアクセスがよい     ・名古屋に近い 
・仲のいい友達に出会えたこと   ・特色がいっぱいある！ 
・友達に名物を聞かれた時すぐにこたえられる 
・いちのみやに来てたくさんあそべた 
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６ 寄せられた意見のテキストマイニング分析 

テーマ①「わたしたちが望む社会や生活はどのようなものか」 

寄せられた意見を視覚化するため、テキストマイニングによる分析を行いました（テーマ①の回

収数は 240 件）。分析にあたっては、テキストマイニングソフトである KH Coder を使用していま

す。 

テーマ①「わたしたちが望む社会や生活はどのようなものか」については、ボードを施設に設置

していたケースも多かったことから、施設や行政サービスに対する要望が多くみられます。その中

でも、「a. 図書館における自習室（座席を含む）を増やす」とともに、「増やす」をキーワードと

して「b. バスの本数を増やす」というニーズがうかがえます。 

また、「c. 高校生における医療費や給食、施設利用の無料化」や、「d. 子どもが遊べる公園・施

設」が望まれていることがうかがえます。 

a. 

b. 

c. 

d. 
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テーマ②「一宮市で育ってきて良かったこと」 

テーマ②「一宮市で育ってきて良かったこと」については、「a. 学校や駅へのアクセスの良さと

ともに、図書館が多くの人でにぎわっていること」、「b. 名古屋や岐阜に近いことと田舎の良さが

両立されており過ごしやすいこと」、また、「c. 一宮七夕まつりが楽しい」といったことが「一宮

市で育ってきて良かったこと」の意見としてうかがえます。 

a. 

b. 

c. 


